



通信维权周  
你我共参与

5月17日,又将迎来世界电信日。本报“通信消费维权周”活动正式启动。本报律师团将就通信问题帮您答疑解惑,助您维权。

您可以通过五种渠道与我们联系。

热线电话:8308110;微博:@齐鲁晚报今日日照新浪官方微博;微信:点击“朋友们”→“添加朋友”→“搜号码”,输入qlwbjrrz,或扫描二维码;QQ群:18074958;邮箱:qlwbjrrz@163.com。

# 给母亲新买手机 咋没信号还黑屏

## 原是山寨货,消协调解获赔同价不同品牌手机

本报5月13日讯(记者 司路清 通讯员 苗红) 市民张女士近日购买了一部触屏山寨手机送给母亲,结果根本无法正常使用,经国际海洋城工商分局调解,商家给予张女士赔偿同等价位、不同品牌的手机一部。

4月15日,市民张女士为了和母亲联系方便,在涛雒镇

商业街花600元买了一款标价为1080元的山寨手机,当时销售人员介绍说,该机可以双卡双待,功能强大。

可是买回来后张女士就发现,手机同时使用两张卡时,根本没有信号,过了两三天,发现手机还经常出现黑屏、死机的现象。于是,张女士

拿去找商家换手机,商家以已

经没有同款的手机可以换为由,拖着不解决问题。

于是张女士将此事反映到国际海洋城工商分局,经该局工作人员耐心调解,最终商家为张女士更换一款其他品牌,同等价格的手机,张女士对投诉结果表示满意。

国际海洋城工商分局提醒市民,“山寨”手机虽然美观

价廉,功能齐全,也受到消费者的青睐,但其质量难保,售后服务跟不上,有的甚至连“三包”都没有。

“在购买手机时,应选择质量有保障、售后服务到位的手机,如果发现假冒伪劣产品,可及时向工商部门投诉。”国际海洋城工商分局一名工作人员说。

### 三轮车司机涉嫌撞伤六旬老太送医后消失

# 肇事者,你为啥不肯露面了

本报5月14日讯(记者 徐艳)

三轮车司机涉嫌将一名年过六旬的老人撞伤,送医后消失,老人的女儿很生气,将医院监控拍到的肇事者照片发布到网上,“我们希望肇事嫌疑人能早点去自首。”

网友“珂拉麦根”前几天发布了“寻三轮蹦蹦车肇事逃逸”的帖子。帖子描述称,一名三轮车司机将她母亲撞伤,三轮司机将她母亲送到医院后,趁医生治疗时偷偷溜走,帖子中还附上了多张医院监控中拍到的肇事者的清晰照片。

14日,记者联系到了“珂拉麦根”,对方称姓郑,当时她60岁的母亲骑着一辆电动车,被一辆三轮车撞倒了。

郑女士说,事故发生在5月6日下午,等她赶到日照市人民医院急诊科时,肇事者已经不见了。“我先安排好母亲住院,然后打110报警了。”

“当时母亲的头部淤肿出血、脑震荡,软组织损伤,并伴随间歇性失忆。”郑女士说,“医院的医护人员告诉我,是一名50余岁的中年男子送母亲来到了医院。”

在警方的帮助下,郑女士调看了医院保卫科的监控视频,最终发现了该男子在下午2点15分57秒和郑女士的母亲一同出现,下午2点20分45秒,那名男子独自离开了。

经治疗,郑女士的母亲回忆起了出事时的情形。5月6日下午2点10分左右,骑电动车回家,正常行驶至临沂路与淄博路南100米丁字路口处时,一辆蓝色无牌三轮摩托车突然右转,正好撞到她所骑的电动车前部,她随即倒地,头部开始出血并昏迷。

郑女士说,母亲已于5月12日出院,“发帖子也不是为了让他赔钱,而是希望肇事者能主动自首。”郑女士说。

14日,日照交警直属大队事故处理科民警说,郑女士发布的肇事者照片也是他们目前锁定的嫌疑人。

对于网上发帖“人肉搜索”行为,山东律苑律师事务所律师朱会良表示,并不构成侵权。

“肇事者有错在先,郑女士并不属于捏造事实、宣扬隐私的情形。不虚构事实就不能造成‘网络侵权’。”朱会良说。



郑女士前几天发布了“寻三轮蹦蹦车肇事逃逸”的帖子,帖子中也公布了肇事嫌疑男子的照片。郑女士希望,肇事男子能早点去自首。

(网络截图)

### 弟弟网上发帖寻亲,盼好心人提供线索

# 哥哥,你在哪?你快回来!

本报5月14日讯(记者 彭彦伟) 半月前,一名六旬老人在离家门口只有200米左右时走失,由于智障,老人并不知道自己姓名与家庭住址。老人的弟弟网上发帖寻找哥哥,希望好心人能提供线索。

14日上午记者联系了杨改平,杨改平是河北人,5年前搬到日照。杨改平有一个哥哥,今年60多岁,从小脑筋就不是很清楚,生活基本不能自理。“父母过世后,我就把哥哥接到日照。”

由于杨改平的哥哥并不认路,所以每天上下班杨改平就骑摩托车载着他,时刻把哥哥带在身边。

4月28日下午,正在工地上干活的杨改平临时有事,需要提前离开,于是他便委托自己的工友在完工的时候将自己的哥哥送到家门口,“当时和他反复强调,一定要送到门口。”杨改平说。

可工友并没有意识到杨改平哥哥的病情,当天下午6点左右,工

友并没有把杨改平的哥哥送家门口。

“我哥是在迎宾路与临沂路路口走失的,那个地方再往南走200米左右就是我家了,但我哥从来没自己单独走过路,自己也不敢闯红灯。”14日,说起哥哥,杨改平很焦急。

杨改平介绍,他哥哥走丢时上衣穿黄领子绿色衣服,蓝色牛仔褲,橡胶鞋,个头有1.6米左右,头顶有些秃,长络腮胡子。

“我哥哥连家庭住址、电话都不知道,所以根本找不到回家的路。”杨改平说,他已经贴了数百份寻人启事,每天早晨4点就起来骑着自行车找,晚上10点多才回家,而且也报了警,但一直也没获得有价值的线索。

“如果有好心人遇到我哥哥,希望能通知我们。”杨改平说。如果有见过杨改平哥哥的市民,请拨打本报热线电话:8308110。



杨改平的哥哥。走丢时上衣穿绿色衣服黄领子,蓝色牛仔褲,橡胶鞋,个头有1.6米左右。希望好心人能提供线索。(受访者供图)

## 生了孩子随妻姓 上门女婿想不开

本报5月14日讯(见习记者 王裕奎 通讯员 胡科刚 郝岩)

从临沂“嫁”到日照后,谭某有了一个儿子,但儿子却随了母姓,谭某先是想要对妻儿下毒手,后又想不开要离婚,在法官劝解下,双方终于重归于好。

2010年,东港区女孩厉某经人介绍认识了高大帅气的比自己小一岁的谭某。谭某家住临沂,有安装水电的手艺,深得厉家人的喜欢,但家境贫寒,父母早亡。

厉某家里有两个女儿,厉某是老大,最终在媒人的撮合下,按照农村传统的“倒插门”风俗,谭某“嫁”到了厉家。结婚后,厉家对谭某这个上门女婿管束颇严,谭某不但每月如数上交收入,还必须帮助岳父岳母料理家务。

2011年,厉某产下一子,厉家自做主张让孩子随了母姓。谭某为这事心里憋屈了好一阵子,不善

言辞的他难以排遣心中的郁结,时常对着墙根发呆。

就在厉某坐完月子的一天,他终于忍不住拿起了一把水果刀冲向了自已老婆和儿子,正当他准备动手时,被岳母及时发现,慌乱之中,谭某扔下刀子夺路而逃,从此离家不归。半年后,厉某向法院起诉要求离婚。

法官了解事情经过后,耐心劝说双方,谭某幡然醒悟,下定决心与厉某冰释前嫌,重归于好。

几天后,这对小夫妻一起来到法院,并拿出了有“三从四德”内容的夫妻和解协议和保证书,上面写着“老婆出门要跟从,老婆命令要服从,老婆说错要盲从,老婆化妆要等得,老婆花钱要舍得,老婆生气要忍得……”

法官认为,虽然协议和保证书的内容是夫妻俩真实意思表达,但明显违背了婚姻法,所以法院不予确认。

## 盗窃上瘾屡教不改 90后男子将被从重处罚

本报5月14日讯(见习记者 王裕奎 通讯员 李成 石勇)

滕州90后小伙因盗窃,曾两度被判刑,出狱后仍不思悔改,见财起意再起盗心,近日,王兵(化名)因涉嫌盗窃罪,被开发区检察院依法批准逮捕。

今年23岁的王兵来自滕州,初中未毕业就四处打工谋生,2008年曾因盗窃电动车被滕州市人民法院判处有期徒刑六个月,2012年因盗窃电脑被滕州市人民法院判处有期徒刑一年十个月。刑满释放后,无所事事的王兵来到日照,在开发区某KTV从事服务员工作。

3月11日,该KTV老板赵某的两个朋友在KTV内核对账目,其中一名张姓男子将一串钥匙交给王兵,让其转交老板赵某。

王兵一眼就认出这串钥匙是赵某的,而且王兵多

次看到赵某用这串钥匙打开放钱的抽屉,于是王兵趁人不注意,悄悄溜到吧台旁边,一边装作玩手机,一边偷偷打开了吧台抽屉,盗走4000元现金。

盗取现金后,王兵迅速离开KTV,打车到长途汽车站逃离日照。

KTV老板发现失窃后迅速报警,通过调取监控录像,最终发现盗窃系王兵所为。4月10日,王兵在上海市浦东区一网吧上网时被民警抓获。经讯问,王兵供认了自己的盗窃财物的作案经过,盗窃的4000元钱已经被挥霍一空。

开发区检察院一检察官说,王兵窃取他人财物,数额较大,已触犯《刑法》,构成盗窃罪。而且,王兵曾因被判处有期徒刑,在刑满执行完毕以后五年以内又故意再犯,系累犯,依法应当从重处罚。目前,王兵已被批捕。

## 发动挖掘机却不知咋熄火 好奇男子赔偿万余元

本报5月14日讯(记者 徐艳 通讯员 庞尊盛)

趁主人不在,岚山一男子出于好奇,竟然将挖掘机发动了,但因为不知道怎么熄火,结果导致挖掘机7000多元的液压油全部喷完,经民警协调,男子赔偿挖掘机主人一万余元。

5月10日,高兴派出所接到前唐河村王某报警称,他放在村西头的挖掘机被人偷偷开启后,无水运转造成很大损失。

派出所民警赶到现场后,发现挖掘机四周一片油渍,挖掘机一箱7000多元的液压油全喷完,另外还有油管等零件也遭到不同程度的损坏。

原来,王某上午在修理挖掘机的水箱,中午还没修好就到朋友家吃饭。很快接到邻居郑某的电话,说挖掘机被人开启后一直没有熄火。

王某急忙返回,然后把发动机熄火。民警在调查过程中,发现该村有一监控探头正朝着挖掘机的方向,经调取录像查看,发现有一辆面包车路过但没下来人,倒是郑某爬上了车,在挖掘机上忙活了半天。

郑某被叫到派出所后,郑某还原了真相。原来郑某看到王某不在,出于好奇就爬上去,坐在驾驶座上捣鼓起来,正好钥匙还挂在车锁上,会驾驶汽车的郑某想都没想,就顺手把挖掘机发动起来,没有水箱的挖掘机温度骤升,很快把油管烧坏,液压油从油箱里喷涌而出。

郑某大惊失色慌忙熄火,谁知找不到熄火按钮,于是只好打电话给王某。

在民警的调解下,郑某赔偿了王某一万余元的损失,取得了王某的谅解。